

# 长臂猿“二黄”的第二个孩子已出生了20多天，在父母的精心照料下 宝宝酷似外星人已会唱“猿歌”



猿宝宝头小眼大，很像外星人 快报记者 赵杰 摄

红山动物园的长臂猿家族最近又添喜，模范猿妈“二黄”生下了第二个宝宝。俗话说，一回生，二回熟，对于怎样带好孩子，“二黄”已经很有经验了。这不，为了防止宝宝发生意外，这个好妈妈几乎24小时抱着自己的宝宝不离手。才20多天的宝宝在爸爸妈妈的细心呵护下，慢慢学会了攀爬，偶尔还会奶声奶气地唱上几段“猿歌”，过上了幸福的童年生活。

## 伟大妈妈

### “二黄”抱着宝宝不离手

红山动物园的长臂猿家族第一个添宝宝的是“大黄”和“大黑”两口子，它们夫妻俩感情虽好，却一点也不会照顾宝宝。

宝，“圆圆”生下来没几天，它们就不管了。这不，可怜的“圆圆”在一次意外中一只手受伤致残。“圆圆”的不幸遭遇让动物园里的其他父母铭记在心，它们再也不敢忽视对小宝宝们的照顾了。

上个月19日，“二黄”生下了第二个宝宝，非常高兴。虽然是第二次当妈妈，“二黄”依然恪尽职守，大概怕游客吓着宝宝，“二黄”许多时候都躲在远离人群的地方进行活动。这不，在外面等了好一会儿，记者也没找着“二黄”和它的宝宝。直到记者绕到笼舍后面，才看到了幸福的妈妈和宝宝。

“它对孩子的照顾可仔细了。”饲养员告诉记者，几乎是24小时抱着宝宝不离手。开始一直抱着，后来，小长臂猿渐渐学会了爬，有时候抱着妈妈的腰，呆在妈妈怀里；有时候爬到妈妈的背上，“二黄”的那只手总是放在离宝宝身体一两寸的地方，随时保护着它。

## 聪明宝宝

### 小长臂猿天生是个歌唱家

才20来天的小长臂猿比成年人的巴掌大不了多少，因为个头太小了，显得眼睛格外大，那模样，倒像一些电影和漫画中的外星人。小长臂猿的毛发颜色还很浅，淡黄中泛着灰白。不过，长臂猿一生中会变几次色，相信用不了多久，它就会漂亮了，到时候和金丝猴差不多，一身柔软的金色毛发。

有妈的孩子是个宝。“圆圆”当年虽然有人工奶爸的照顾，但快一岁的时候，也只会发出哼哼叽叽的声音。而这只由猿妈抚养的小长臂猿就不同了，还没满月，已经学会不少“猿歌”，爸爸妈妈一叫，它也跟着唱上几段。虽然还透着点奶声奶气，但高亢婉转的调子，

颇有长臂猿家族“独门真传”的影子。看来，这只小长臂猿天生就是个高音歌唱家。不但如此，攀爬时估计也不弱。它抓着妈妈的四肢爬上爬下，吊在半空中一点也不怕。不过，不懂事的小家伙只顾自己玩得开心，有时候抓住的根本不是妈妈的胳膊或腿，而是一把揪住一撮毛发。“二黄”也不恼，实在疼了才用手托住它，示意它松手。

“二黑”也是个好父亲。总是守护在妻儿身边。要是老有人盯着它们看，“二黑”就冲过来龇着牙尖叫，警告对方。为了给辛苦的模范母亲补补营养，除了新鲜的水果多喂些，饲养员还给“二黄”额外加餐：每天几片奶片。

这个宝宝是男是女？眼下还看不出来。不过，饲养员私下里希望它是个女孩子：动物园现在想撮合姐姐“方方”和公长臂猿“圆圆”，以后长大了能成一对，但万一它们只做好朋友不来电怎么办？没关系，多个女孩子，小帅哥“圆圆”今后也可以多个选择嘛。

快报记者 孙兰兰



## 稀奇事儿

### 人形何首乌 有鼻子有眼

快报讯 (记者 解璐)昨天早上8点多钟，在江宁通淮街太平菜场附近工地上，一名工人在施工时从泥土中挖出一个人形何首乌。

当这名工人挖出这个宝贝时，立刻发出一阵惊呼：“是个人儿哎！”当时很多工人都像发现新大陆一样奔跑过去看个究竟。这个何首乌大约有四五十厘米长，“头顶”长长的藤上还有绿叶，外表呈黄褐色，有手有脚，四肢强壮，五官清晰。

一位中医告诉记者，这个何首乌的藤上叶子是真的



快报记者 解璐 摄

何首乌叶，但它是否是人工用模具制成的人形，目前还不确定。

(周先生报料奖 60元)

### 壁虎生两头 尾巴哪去了

快报讯 (记者 孙玉春)

“我们这里有一只两个头的壁虎，还真是从来没见过！”昨天上午，住在双闸街道的一位打工人员向记者报料，称无意中在院子里抓到了一只双头壁虎。

昨天上午，记者赶到双闸街道双龙村，在一个打工者居住的大杂院内，记者见到了那只壁虎，它体形较大，身体呈灰色，尾部秃头的，不见惯常的尾巴，倒像壁虎头的形状。

“该不会是尾部断了以

快报记者 孙玉春 摄  
后，发生变异才长出一个新头吧？”杨先生知道壁虎会断尾求生，他猜测这只壁虎可能因环境影响而发生了变异。

(杨先生报料奖 60元)

# 八旬老奶奶只身照顾瘫痪孙子

一位84岁的老人，身形瘦小干枯，拄着拐棍走路还颤颤巍巍，视力高度下降，一尺之外便视物模糊，耳朵也背了，还患有高血压。本该颐养天年的她，却承担着照顾父母双亡的瘫痪孙子的重任。而这个孙子，和她并没有血缘关系。

这位可敬的老人名叫侯书亭，家住邯郸魏县北寺庄村。5月5日，记者走进这个特殊的家庭，心灵一次次被这个坚强的老人所震撼。

## 老奶奶摸索着端起锅

从房子便能看出这个家的家境。

走进这个农家小院，首先映入眼帘的是破败的房屋，房子除下半截由一块块破砖头砌起外，大部分是土坯结构，墙皮已经大面积脱落，窗户不能开关，上面糊的纸早都烂掉了。

院子里有一位瘦小的老人，正在吃力又认真地洗着一件衣服，她就是84岁的侯书亭老人。见到记者，老人放下手里的活儿，热情地打招呼，她说，这个房子太破了，不能住人了，她和孙子住旁边一间小房子。

老人把记者领进她和孙子的小屋，小屋在正房的西侧，只有10平方米左右，屋里用木板搭着两张简陋的单人床，床窄得只能容一个人平躺，翻个身都不行。东边的床上躺着一个瘦削的年轻人，他平躺在床上，盖着一床脏兮兮的棉被，身体一动不动，露出一张脸和一双手臂。让记者惊奇的是，这张脸白皙干净，他表达能力不错，还会说普通话。他说，他的身体除了手和头还有两只脚以外，都不



老人在照顾瘫痪的孙子

能动了。

老人的听力已经很差了，记者几次和她大声说话，但都难以沟通。于是，她的故事，主要由孙子李富景来讲述，孙女不知道的，再大声地问老人。

时间渐渐流逝，到了吃午饭的时间，老人准备做饭了，记者注意到，就在她眼前一尺多远的锅，她来回摸了几次才找到，她颤颤巍巍地把锅舀上水，端到炉子上。

## 儿子儿媳相继离世

侯书亭老人的娘家在河南，她14岁的时候，嫁到魏县北寺庄村，和大她14岁的李姓男子结了婚。转眼12年过去了，夫妻俩依然没有生育一男半女，便在外村领养了一儿一女，儿子8岁，女儿刚刚几个月。

又是12过去了，丈夫因黄疸性肝炎去世，这时，侯书亭38岁，养子刚刚成年，而养女只有12岁。侯书亭没有再嫁人，她一个人挑起了家庭的重担，除了种地，做所有的家务，她还在家编草帽辫子、织布，等到集市时，便挑过去卖，集市离她家有

两三公里，她一大早便从家里出发，徒步把草帽辫子和布挑到集市上，直到下午两三点钟，集市散了才又走回来。在集市上，她从来不舍得吃一顿饭，省下的每一分钱，她都要用在儿女们身上。侯书亭靠着自己的努力，给养子娶了媳妇，把养女拉扯大，给她成了家。

养子养女都长大了，侯书亭感觉自己还不老，闲不住的她，又开始为养子养女抚养下一代。虽然忙碌辛苦，但看着一个个孩子健康成长，侯书亭心里有说不出的满足和甜蜜。

孙辈们一个个长大了，侯书亭也步入了老年，她长舒一口气，准备好好享受一下晚年生活。没想到，命运却给她带来了更大的考验。

1998年夏天，老人的养子突发脑溢血，经抢救暂时保住性命，却落了偏瘫的后遗症，儿媳边工作边照顾丈夫。2000年春季，身心俱疲的儿媳被查出患晚期胃癌，不得不辞掉在邯郸的工作，带着丈夫回到农村老家。老人正上初二的二孙子李富景，学习成绩非常好，考入学校的重点班，初三毕业就可以直升邯郸一中了，但也不得不辍学回家。

见到病重的养子和儿媳，侯书亭老人感觉天一下子塌了下来，痛哭了一场后，她重新鼓起生活的勇气，让两个孙子到外面学手艺找工作，她自己则负担起照顾两个病人的重任。

半年过去了，儿媳因病情恶化去世，一年后，养子也离开了人世。

## 二孙子被抱回了家

强忍悲痛送走了养子和儿媳，侯书亭老人大病一场，头发一下子全白了。

好在两个孙子还算有出息。他们子承父业，都在城市里当上了厨师，尤其是二孙子，不仅厨艺好，而且脑子活，几年以后，他便不再满足于给别人打工，而是自己开店当上了小老板。两个孙子时不时回家看望奶奶，每次都带来她爱吃的食品，给她做好吃的饭菜，在两个孙子的关心下，老人逐渐从悲痛中走了出来。

可是，命运好像专门跟侯书亭老人过不去。2007年的一天，一位邻居突然问她，听说你家二孙子得了一种很难治的病？老人没有丝毫思想准备，一下子惊呆了，她可一点都不知道啊，又吃惊又着急的她顿感眼前一片模糊，得了“火蒙眼”，一米以外的物体都难以分辨。

她赶紧给二孙子李富景打电话询问，孙子告诉奶奶，自己没什么大事，只是有点腰疼。岂不知，孙子得了股骨头坏死，病情已经很严重了，走路都走不稳了，为了不让年迈的奶奶操心，一直瞒着她，即使被邻居泄了密，他也没有告诉奶奶全部真相。

事情到底没有瞒太久。

没过几个月，两个孙子一起回来了，一辆汽车开到院子里，大孙子把二孙子从车上抱下来，放到床上。见此情景，侯书亭老人疼得落下眼泪：“二小子，你怎么这样啦？”李富景赶紧安慰奶奶：“奶奶我没事，养养就好了。”原来，李富景病情加重，他再也无力维持城市的开销，更无力承担十几万元的手术费用，只得回家休养。相处了三年的女友也和他分手了。

连李富景自己都没有想到，他这一躺下就再也没有起来。而且病情越来越重，从开始

能勉强坐起在床上转圈圈，直到完全瘫痪。

李富景放弃了治疗，但生活也需要钱，好在还有哥哥李新景，为了能经常回家，哥哥辞去在大城市当厨师的工作，到县城一家工厂当保安，只是工资每月只有500多元。

## 相依为命祖孙情

80多岁的侯书亭老人，从此又承担起照顾20多岁孙子的重任，洗衣、做饭，帮孙子洗脸，洗脚，端屎端尿，像是照顾一个新生的婴儿。

对于祖孙俩来说，一日三餐是最大的事情。他们的食谱很简单，一般是在外面买来馒头和咸菜，再熬两碗玉米面粥，或者下点挂面。李富景是厨师，吃惯了各种美食，吃着奶奶做的饭，开始还真有点不习惯，可他从不抱怨，他常对奶奶说的话是：“奶奶，今天的饭真香。”

冬天，天气寒冷，李富景长年卧床，身上更是怕冷，尤其是下半身，经常是凉凉的。奶奶就找来四五个输液瓶，灌上热水给他暖身体，两只脚、两个大腿根各放一只瓶子。可是瓶子不保温，如果灌开水，太烫人体受不了，如果灌温水，凉得太快，奶奶就得一天好几次给他换，李富景不想让奶奶太劳累，就想个办法，瓶子里每次都灌滚开的水，用毛巾缠上，等温度降下一些，再把毛巾拆下来，这样，水瓶的保温时间就会延长很多，奶奶就可以少灌好几次热水了。

一天，李富景感觉身体不舒服，没有吃晚饭，被下班回家的哥哥注意到了，马上出去给他买回来几个蛋糕，这可是祖孙俩很少能吃到的稀罕物。李富景舍不得吃，要让奶奶吃，奶奶又让他给孙子。推让了半天，最终是祖孙俩分吃了这几个蛋糕。

李富景得病前，长年在外务工，祖孙俩在一起的机会并不多。他得病后，祖孙俩相依为命，由于家里没有任何娱乐设施，没有电视、也没有收音机，连报纸都看不到，所以，他们唯一的娱乐项目就是聊天。奶奶讲农村的家长里短，讲传统故事；孙子给奶奶讲外面世界的精彩，讲自己的学艺创业经历。一个讲得投入，一个听得入迷，每当这个时候，他们就会忘掉眼前的困难，沉醉于那美好的天伦之乐。

但是，生活是现实的，84岁的奶奶养家，会面临各种各样的困难。一个初冬的早晨，奶奶一早起来到本村一村民家买馒头，谁知过了两个多小时一直没回来，李富景正在着急，一位村民陪着奶奶一起回来了。原来，奶奶买完馒头，在大雾中迷了路，怎么也找不到回家的方向，往前一摸是墙，往后一走也不是路，被这位村民见到，才把她送回了家。

眼前的困难，祖孙俩都一一克服了。可是，老人会日渐衰老，终有一天，不仅不能照顾孙子，还得需要别人的照顾。那时，他们该怎么办呢？

李富景说，他不敢和奶奶讨论未来，但他给自己的未来定了两条路，第一条路要寄托于偶然，如果有好心人资助他治好病，他会倍加珍惜来之不易的健康，用一生回报恩人，回报社会，同时尽自己的能力让奶奶过上好日子；如果不能，他也不会抱怨，他已经做好了准备，为自己选择另一条没有痛苦的路，然后，把自己身上能用的一切——眼角膜、肾，甚至遗体，捐给需要的人。

据《燕赵晚报》